



ΕΚΔΙΚΣΙ

ΝΕΟΙ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ ΜΑΣ ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ...ΣΕ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ-ΜΠΛΕ ΣΤΗΝ Ε.Π.Ο.Ν. ΕΚΔΙΚΘΕΙΤΕ ΤΑ ΑΔΙΚΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΣΑΚΙΣΙΕ ΤΟΥΣ ΛΟΛΟΦΟΛΟΥΣ.-

Οί άγρότες του λεκανοπεδίου καλλονής με μία φωνή ξεσηκώθηκαν ενάντια στους Κλειδαράδες και Σία που κάτω από την πεύνα του +1 για ένα κομμάτι ψωμί άρπαξαν τ' χωράφια των φτωχών... Θερρίζουν τ' άρπαγμένα κτήματα και τον καρπό τον δίνουν στους παλιούς τους ιδιοκτήτες και στα παιδιά τους. Ζητούν να επιστραφούν τ' χωράφια δλότελα... Ζητούν να καταργηθεί κάθε φορολογία στην παραγωγή. Κι' απ' άλλα χρόνια ξαίρουν πώς αυτό που δίνουν, χάνεται με λοβιτούρες στις αποθήκες των λογίων λογίων λοβιτουρατζίδων αντί να τό τρών

τά αίτήματα της ξεσηκωμένης άγροτιάς Ζητούν: Ψωμί, σουσίτιο, προπολεμικό μεροκάματο, επιστροφή των κλεμμένων χωραφιών, κινίνο, πετρέλαιο, κατάργηση της δεκάτης, μοίρασμα των άντιστασιακών και μοναστηριακών χωραφιών στους άκτιμόνες. Σέ λίγο φτάνουν στην αστυνομία και ζητούν τό Γεωργόπουλο να ύποράλουν τ' αίτήματά τους. Εκεί όμως αντί για ψωμί και μεροκάματο αντικρίζουν τ' άγρια όπλα στα χέρια του προδότη Γεωργόπουλου και των χαφιέδων του. Πέφτουν οί πρώτοι πυροβολισμοί. Οί χαφιέδες νομίζουν πώς σά τρο

οί φτωχοί άγρότες με τα παιδιά τους στο σουσίτιο, αντί σαν αντίλαγμα νάχουν κινίνο και φάρμακα για τ' άρρώστιας που τους θερρίζουν-Ζητούν οί άγροεργάτες άνθρωπινό μεροκάματο νά ζήσουν...Ζητούν... και σαν άπάντηση στα δί-

ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΦΑΣΙΣΜΟΥ 11 ΣΤΡΑΤΗΣ ΠΑΣΛΑΛΙΑΣ. Πληγώθηκε στην άναντρη επίθεση των Γερμανών στην Αγιάσσο. Στάθηκε βράχος ακλόνητος στα βασανιστήρια των Γερμανών. Τουφεκίστηκε στις 17/6/44. 11 ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΕΟΚΛΗΣ ή ΝΤΑΣΛΙΝΙΑΣ. Πληγώθηκε χτυπημένος πισόπλατα με Γερμανικά όπλα απ' τ' ελληνόφωνα όργανα των Γερμανών και τ' άγρια διαδήλωση της καλλονής. Πέθανε στις 20/6/44. 11 ΝΕΟΙ και ΝΕΕΣ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ ΕΚΔΙΚΘΕΙΤΕ ΤΑ ΑΔΙΚΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ Ε.Π.Ο.Ν. ΤΣΑΚΙΣΙΕ ΤΟΥΣ ΛΟΛΟΦΟΛΟΥΣ-ΤΑΙ ΜΑΙ-ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ. ΑΥΧΗΝΙΣΤΕΙΤΕ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΤΟ ΜΟΚΡΑΤΙΑ. Ε.ΠΡΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΝΕΥΤΕΡΙΑ

μοκρατίζουν τους υιασιλωτές. Δέν τό πετυχαίνουν. Σκοπεύουν και πυροβολούν οί πρώτοι. Α άγαναχτησή των διασηλωτών μπροστά στους άναντρους δολοφόνους κορυψώθηκε μία μυριόστοτη φωνή τράνταξε τον άέρα... κάτω οί χαφιέδες οί τρομοκράτες,

οί αίτήματά τους είνε νά φτάξη στην καλλονή, μία κουστωδία χωροφύλακες όπλισμένοι με λοκαίγουργια γερμανικά όπλα... Έβταξαν, είπαν, για νά χτυπήσουν τήν κλεψιά. Όλαός τους πίστεψε. Οί μέρες περνούν. Οί κλέφτες πιάστηκαν, μά οί χωροφύλακες με τ' όπλε στο χέρι κάνουν έρευνες στα σπίτια, στα άλώνια και μέσξιους ξυλοδαρμούς των ήσυχων άγροτών ζητούν... Τί ζητούν; "Όχι τώρα τους κλέφτες μά: τους τίμιους άγωνιστές της άγροτιάς αυτούς που θέρισαν τ' άρπαγμένα χωράφια... Τ' χωριά έρημώνονται, οί άγρότες σαν άγρίμια φεύγουν στα χωράφια, στο βουνό- Άγρια τρομοκρατία ξαπλώνεται παντού ένας βραχνός κρατή δλονών τήν άνάσα... Τό σκοινί πάει νά σπάσει... Η άγροτιά ξεσηκώνεται και τό μεσημέρι της 21ης 'Ιουνίου μία μακρυά φάλαγγα από 200 άγρότες μπαίνει στην καλλονή... Η άτμόσφαιρα τράντάζεται απ

του λαού. Οί πυροβολισμοί έξακολουσούν μά τώρα συστημένοι. Τραυματίζεται ο πρώτος. Οί διαδηλωτές για μία στιγμή υποχωρούν. Μά οί ήρωικές κραυγές των τραυματιών "Μή ψεύγετε παιδιά!" είνε νουνη καινούργιο αίμα στη διαδήλωση που άρχισε νά κινείται πάλι προς τ' μπρός με τίς γροθιές άπειλητικά σηκωμένες στον άέρα... Οί χαφιέδες ταμπουρώνονται. Έξαφνα οί πυροβολισμοί πληθαίνουν. Οί ύπόλοιποι χαφιέδες της ασφάλειας πούταν στο σχολειό ήρταν για ένίσχυση. Σά λυσσασμένα σκυλιά πυροβολούν απ' όλες τίς μεριές. Ο Γεωργόπουλος με λύσσα άδειάζει μία πιστολιά πάνω στους υιασιλωτές φωνάζοντας... "Πίσω παλιόσκυλα" Οί υιασιλωτές μένουν ακλόνητοι. Οί δορορντιές έξακολουσούν. Οί άρχηγοί της υιασιλώσης βλέποντας τήν άγρια λύσσα των χαφιέδων νά σκο-



Ο μεγαλύτερος εχθρός του κατακτητή είναι η δργάνωση του λαού μας, που χάρη σ' αυτή μπορέσαμε να σταματήσουμε τους θανάτους απ' την πείνα και τον εξανδραποδισμό μας στα κάτεργα του Γκαϊμπελς...λέ την οργανωμένη πάλι, οέν του δόσαμε δλόκληρη την παραγωγή μας σταθήκαμε στα πόδια μας, δέν συρθήκαμε σκλάβοι εργάτες, δέν τους φτιάξαμε δπλα. Είμαστε θανάσιμοι εχθροί του γιατί δέν δουλέςαμε για να φτιάξουμε τίς άλυσσίδες μας. Κι' αυτό τό ξαίρει πολύ καλά ο κατακτητής και δέ μας τό συχωρνά...ά η πείρα απόδειξε πώς μοναχοί τους δέν μπορούν να τσακίσουν την αντίσταση του λαού μας. Απ' την πρώτη στιγμή χρησιμοποιεί τους ελληνογόφωρους χαφιέδες. Αυτοί για μας είναι τό ύπουλο και δολοφονικό μαχαίρι του κατακτητή. Προσοχή σ' αυτές τίς ροέλλες.

Σάν φίδια κυκλοφορούν ανάμεσα μας τίς πόλεις και στα χωριά...κατευθύνουν τό δολοφίνο χέρι του κατακτητή ενάντια στους πρωτοπόρους αγωνιστές του λαού. Ο κίνδυνος είναι μεγάλος...λέ τίς άυτοχες μας ενέργειες, μέ την επιπολαιότητα που δείχνουν πολλοί από μας να μιλούν για πρόσωπα και πράγματα μέ τον πρώτο τυχόντα βοηθάνε αυτά τά καθάρματα στό άτιμο έργο τους. Έτσι θέτουμε σε κίνδυνο δλόκληρη την δργάνωση και τον άγωνα του λαού μας.

Συναγωνιστές. Δυναμώστε την επαγρύπ

συνέχεια απ' την πρώτη σελίδα.
τώνουν άθώους, δίνουν τό σύνθημα της υποχώρησης. Οι διαδηλωτές συγκεντρωμένοι παρεθήθησαν - θέλησαν να φύγουν απ' τό στενό της εκκλησίας. Πά τότε γράφτηκε η πιο άνανθη και δολοφονική σκηνή. Τα λυσσασμένα σκυλιά του Γεωργόπουλου μέ επί κεφαλής τον ύιο, άνεγώχλητρο, μιά που δέν έκλεισαν πιά τά άθώα ματια της άγροτιάς μέ την πίστη τον ένθουσιασμό και τό δίκιο ζωγραφισμένο, άφειασαν πιφόπλατα στους διαδηλωτές την τελευταία τους σφαίρα. Τέσσαρη κρινούργια τίμια κορμιά κυλίστηκαν κατά γής. Πέντε παιδιά του λαού μας κυλίστηκαν χάμα. Τό αίμα των άθώνων ήγωνιστών έβάψε τους δρόμους της Κάλλονης. Κι' οί έθνοπροδότες χαφιέδες του Γεωργόπουλου περιμάζεψαν 4 σώματάτους, τά φόρτωσαν σ' ένα αυτοκίνητο και τά στείλαν στη Μυτιλήνη όχι για γιαιτρεία μά για να τά ανακρίνουν πρώτα. Μιάμιση ώρα βάσταξε η ανάκριση ένω τόγα απ' τά θύματά τους ψυχοραγοϋσε. Κι' έπειτα τάβαλαν στο Γερμανικό νοσοκομείο για θεραπεία, τά παράδοσαν στην Γκεσταπώ τ' άφεντικου τους.
Ο ένας απ' τους τέσσαρες τραυματίες δ Νεοκλής άφου πάλαιψε μέρες δλόκληρες μέ τον θάνατο πέθανε. Πέθανε απ' τά βόλια των έθνοπροδοτών γιατί ζήτησε ψψμί, γιατί ζήτησε κάτι να κρύψη τή γύμνια του.
Η Νεολαία της Λέσβου στον τίμιο άγώνα πού ανάλαβε για τή ζωή του λαού

νησή σας για την δργάνωση. Παρακολουθεΐτε και επισημαΐνετε κάθε ύποπτο ύποκείμενο. Κάντε το γνωστό στους φίλους σας. Απομονώστε τους χαφιέδες. Τσακίστε τους. Κάθε επιπολαιότητα είναι έγκλημα. δοησά τον έχυρό. Ισακίζει την δργάνωση. Κανένας που πέφτει σ' ένα τέτοιο σφάλμα οέν ξεχωρίζει κατά τίποτα απ' τό χαφιέ, μιά και τον ροιθά έστω κι' άθελα, στο έργο του ενάντια τισ στο λαό.

ΚΟΥΚΛΙΑΡΗ ΟΥ Ο ΤΙΓΟ...ΟΥ ΙΔΩΝ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ

Τή νύχτα της Τετάρτης προς την Πέμπτη μιά χούφτα Έλληνες κομ-άντος βγήκαν ψύχραιμα στα λουτρά μπροστά στη μύτη του κατακτητή και τον γαργάλισαν.
Με τά πυροτεχνήματα των καρβιων που έκαφαν, ώρες δλόκληρες φωταγωγοϋσαν τά κρογιαλία από τον κόλπο της Ίέρας ως την πρώτεύουσα. Κι' όμως τα ρωμερα τσακάλια που μας ξευχίζουν τίς σάρκες, οί πολεμοχαρείς ήρωες των μετόπισθεν, που μας οψαγιάζουν κρυμμένον ανάμεσα στα ψουσιάνια των γυναικών κούφαξαν και οέν έργαλαν άχνα. Η δειλή καρδιά ψτεροκοπά μέσα σ' άναντρα στήθεια στην προέγγιση των έκοικητών.

Έδωσε τους πρώτους ήρωες της.
Μέρασστόν νεκρό της και στους τραυματίες της δλόρησ η αντί για θρήνο δρκίζεται έκδίκηση και ρροντοφωνάζει...
ΚΑΚΟΥΡΓΟΙ ΜΑΙΩΝ ΑΜΕΝΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ ΕΘΝΟΠΡΟΔΟΤΕΣ ΨΑΖΙΣΤΕΣ ΔΕΖΑΙΕ ΉΠΥΧΑΙ ΣΑΣ ΜΕ ΙΟΝ ΕΛΕΓΟ. ΓΥΝΑΙΚΑ Ο ΛΑΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΕΙΛΙΑ ΙΟΥ ΘΑ ΕΛΔΙΜΑΘΩΝ.
-ΝΕΟΙ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΣΙΟ ΠΟΔΙ, ΜΑΖ ΔΛΟΤΣΑΟΥ. ΓΙΑΤΙ ΣΗΤΑΜΕ ΝΑ ΖΗΖΟΥΜΕ. ΝΕΟΙ ΣΤΑΟΥΙΤΕ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΣΙΟΝ ΤΙ ΜΕΘ ΑΙΧΝΑ ΜΑΣ.
-ΝΕΟΙ ΠΡΟΔΟΤΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΛΑΪΑΛΗ ΣΙΟ Τη Σηη ΣΑΣ
π. Β. Π. Ο. Ν. ΣΙΒΕΛΙΑΙ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΟΥΔΕΙΟΣ - ΟΔΗΓΗΤΗΣ ΚΑΙ ΚΑΘΟΔΗΓΗΤΗΣ ΣΑΣ.

ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΚΑΙ ΠΕΔΩΑ ΑΙΜΑ
Στην ατέλειωτη πομπή των άοικοσκοτωμένων δυό καινούργια σώματα προστίθενται. Οί άδελφοί Νίκος και Ανδρέας Κατσικάτσος απ' τό Πολιχνίφο Τουφεκίστηκαν στη Μεσαλονίκη ύστερα από άγρια βασανιστήρια, γιατί δούλευαν ενάντια στη χιιτεροψασιστική τρομοκρατία.
Ο θάνατός τους σφράγισε τά χείλη πάνω στον άνθό της νειότης, την ώρα που τ' όραμα της πανανθρωπίνης λευτεριάς χαμογελά στην πονεμένη ανθρωπότητα.
Άς είναι λαφύρο τό ματωμένο χωμα της Μαεδονικής γής που σκεπάζει τά παλικάρια.